

2023 展望与寄语

转眼间,我们告别了2022,迎来新的一年。相信对每个人来说,2023既是充满挑战的一年,也是充满希望的一年。岁月交替之际,《公益时报》收到了多家机构负责人发来的新年寄语。希望他们对新一年的预判和信心,能够影响并鼓励更多公益人,携手创造更多新的奇迹。(按姓氏首字母排序)

贝晓超 中国红十字基金会理事长

党的二十大擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,提出了一系列治国理政新理念新思想新战略,对公益慈善事业也提出了更高的要求。中国红十字基金会将坚持以人民群众的急难愁盼需求为导向,以巩固拓展脱贫攻坚成果、促进共同富裕为主线,以改革创新为动力,以专业的人道救助和人道服务为抓手,全面推进红十字事业高质量发展,为第二个百年奋斗目标贡献红十字的人道力量。

葛箴 腾讯公益慈善基金会秘书长、腾讯公司可持续社会价值副总裁

腾讯公益慈善基金会成立15年来,以“做美好社会的创造者”为愿景,以“践行科技向善,用公益引领可持续社会价值创新”为使命,通过腾讯公益平台、99公益日、互联网公益峰会等,积极推动互联网与公益慈善事业深度融合,打造“人人可公益”路径。2023年,基金会将继续发挥互联网优势,践行科技向善,探索“人人爱公益”的可持续公益之路。

陈红涛 中国乡村发展基金会秘书长

乡村振兴不仅是国家战略,也是公益行业发展的新方向,更是社会组织发挥优势创造价值的大舞台。在乡村社会需求发生很大变化的当下,社会组织参与乡村振兴需要实现三方面的转变:首先是重新聚焦乡村社区的新需求点,从过去以“两不愁三保障”转变为服务乡村产业、人才发展和村庄服务;其次是升级项目模式,从资金和物资援助型项目转变为服务和赋能发展型项目;最后是促进基层社会组织发展,更多依托县域社会组织实现资源的传递和扎根乡村的目标。

孔东梅 东润公益基金会创始人、理事长

2023年将是充满复苏气象的一年,对于公益慈善组织而言更是如此。在乡村振兴国家战略的全面推进下,乡村教育和人才培养空间将进一步拓展,社会组织相应发展机遇将更为充实,新变化催生新趋势。

董葵 中国妇女发展基金会副秘书长

2022年,党的二十大胜利召开,指引未来,催人奋进。2023年,站在新时代新征程新起点,我们期待与社会各界共同携手,不断拓展公益慈善在培育社会主义核心价值观、助推社会创新、提升家庭文明、促进人的全面发展等方面的独特社会功能,进一步创新女性公益实践,支持更多女性共建共创共享经济社会发展成果,更好地发挥半边天作用,共绘新时代公益慈善事业美好未来!

李健 中央民族大学基金会研究中心主任

未来,社会组织将面临组织韧性的考验。在这一背景下,互联网和金融不仅是公益慈善的主赛道,更是当下的风向标。相对于资金获取的间断性特点,网络和金融等跨部门工具所带来的撬动性改变潜力更值得引起我们充分关注。应着力推动这两个领域与公益慈善的进一步结合,为社会组织高质量发展创造出更多的发展空间。

方晋 中国发展研究基金会副理事长兼秘书长

2023年是开启中国现代化新征程的关键一年,公益行业应抢抓机遇、奋发作为,深入学习并贯彻落实党的二十大精神,广泛参与乡村振兴建设以及共同富裕的探索与实践。同时,我们要积极开展公益领域的国内外交流,通过公益慈善解决社会问题与全球问题,助力世界通往一个更加美好与和平的未来。

龙墨 中国残疾人福利基金会理事长

党的二十大胜利召开,为公益人指明了前进的方向,我们迎来了社会公益的新时代。站在新的历史坐标下,中国残疾人福利基金会将继续秉持弘扬人道、奉献爱心、全心全意为残疾人服务的宗旨,守正创新,持续打造高质量公益产品,与所有公益人一起,齐心协力,用智慧和行动解决社会问题,为慈善事业高质量发展与共同富裕贡献应有力量!

郑依菁 上海联劝公益基金会秘书长

2023年,公益行业挑战与机遇并存,公益组织要从线性发展转向韧性发展。第一,优化组织的业务结构和增长方式。第二,积蓄核心能力以应对外部的不确定性。第三,与外部世界的变化保持同频感知和步态,加强跨界协同,更好地满足社会需求,勇毅前行。